

聊城市东昌府区财政局文件

东昌财采字〔2022〕7号



聊城市东昌府区财政局 关于进一步规范和加强公立医院 政府采购工作的通知

相关主管预算单位、区直各公立医院：

为推进和深化政府采购制度改革，促进公平竞争优化营商环境，进一步加强和规范公立医院采购活动，提高政府采购透明性和资金使用效益，根据《预算法》、《中华人民共和国政府采购法》及相关法律法规制度规定，现就进一步加强和规范公立医院政府采购工作通知如下。

一、进一步明确公立医院政府采购范畴

按照《预算法》“第四条 预算由预算收入和预算支出组成”规定和《政府采购法实施条例》“第二条 政府采购法第二条所称财政性资金是指纳入预算管理的资金”的规定，政府

的全部收入和支出都应当纳入预算管理，包括公益性医院在内的国家机关、事业单位和团体组织都应当按照《预算法》规定，将所有政府收入全部列入预算。公益性医院的财政补助收入以及事业收入、经营性收入和其他收入等“自有资金”，均应纳入部门预算管理。公益性医院凡使用纳入部门预算管理的资金开展的政府采购活动，无论资金来源，都应当执行政府采购规定。

二、加快推动公立医院采购人主体责任落实到位

（一）强化单位组织领导。公立医院应健全完善政府采购的组织领导机制，成立采购工作领导小组，具体负责统筹规划单位年度及中长期采购计划，建立健全本单位内部控制管理机制，协调单位内部相关部门的分工配合，监督采购活动开展情况，组织开展采购结果的绩效评价与相关考核工作。

（二）加快建章立制进程。公立医院应就采购预算、代理机构选择、采购方式确定、政府采购意向公开调研、信息公开、合同签订、履约验收、重大事项决策、内部监督等重点环节制定完备的规章制度，将政府采购的主体责任分解落实到人，建立考核追责机制。通过“制度管人、制度管事”方式规范单位的政府采购行为，遏制采购活动中发生违法违规违纪问题，杜绝“暗箱操作”、恶意串通等不正当利益输送现象，打造公平公正的政府采购环境，提高政府采购效率与质量。

（三）强化政府采购预算编制。公立医院应当在编制年度部门预算时一并编制政府采购预算，做到预算编制“应编尽

编”，严禁“无预算采购”或“超预算采购”，严禁以化整为零方式规避政府采购，采购标的应符合采购人的实际需求、资产配置及费用定额标准等规定。

（四）普及法律法规学习。公立医院的单位负责人、采购主办部门应深入学习政府采购法律法规，全面掌握法律规定，提高政府采购业务能力，自觉依法依规开展采购活动，依法维护自身合法权益与社会公共利益。

（五）自觉接受主管部门监管。各采购人应加强与主管预算单位的联系，及时汇报政府采购工作情况，主动接受主管预算单位的政府采购管理，积极配合主管预算单位牵头组织的行业标准化建设、批量集中采购、进口产品集中论证等工作。

三、加强部门合力推进公立医院政府采购改革落到实处

（一）建立绩效管理考核体系。将公立医院履行政府采购有关情况纳入部门绩效管理考核评价范围，客观评价政府采购制度执行情况，激发采购人履行主体责任的内生动力。

（二）加强诚信体系建设。完善政府采购诚信建设制度，重点加强对采购人合同签订、履约验收、合同履行等方面信用情况监督，依法处理采购人及有关责任人在政府采购活动中的违法违规失信行为。

